

24 **ŽELEZNICE NASTUPUJE DO PROTIÚTOKU**
L'Express, Panorama
 Letecká doprava je už tak přetížena a vzdálenosti od městských center k letištím tak veliké, že jediné řešení zřejmě bude návrat k železnici. Ovšem ne k dýmajícím, supictím a sazemí začerněným vláčkům, nýbrž k tryskovým vlakům o rychlosti nad 200 km/hod.

16 **FRANCOUZSKÝ START DO KOSMU**
Jacques Tizion, Manchete
 Francie je v kosmickém výzkumu třetí na světě, za SSSR a USA. Nová odpalovací základna ve Francouzské Guyaně umožňuje další rozsáhlý program

18 **CENA PRÁZDNIN**
Georges Suffert, L'Express a Paris Match
 V srpnu se z francouzských měst stávají Šípkové Růženky. Lidé hromadně odjíždějí na dovolenou, práce se zastavuje – a národní hospodářství krvavě doplácí

22 **ČÍNSKÁ DIPLOMACIE SE VRACÍ DO ARÉNY**
Andrzej Halimarski, Polityka
 Po izolaci, do níž se Čína dostala „velkou kulturní revolucí“, začínají se diplomaté vracet do mnoha hlavních měst. Výběr zemí ovšem není náhodný, udává směr zahraniční politiky ČLR

28 **PERRY MASON KOUZLA ZBAVENÝ**
Der Spiegel
 Džungle v americkém trestním právu, z jejíž důvěrné znalosti těžil E. S. Gardner, soudece a autor románů o Perry Masonovi, je ohromující. Ilustruje ji i nynější proces s vraždícími hippies v Los Angeles

33 **PABLO CASALS: SMÝČEC A PERO**
Pablo Casals, Albert E. Kahn, Observer Review
 Cellista čísla jedna, který už 25 let veřejně nevystupuje na protest proti Frankovu režimu ve Španělsku a žije v trvalé emigraci, zanechává lidem kromě záznamů své hudby i knihu, v níž shrnul své názory na život

36 **BOJÍM SE POZNAT PRAVDU**
Guido Gerosa, L'Europeo
 Anglický vědec dělal pokusy s mozkiem zvířat a dospěl na práh objevu, který ho přiměl – opustit bádání

38 **DRAGSTER = ŠÍLENSTVÍ NA KOLECH**
Giuseppe Catalano, Espresso, a Constellation
 Závody, v nichž vozy speciální konstrukce a se speciální pohonnou látkou ujedou 400 metrů za osm vteřin, to je nové náboženství i posedlost

42 **PŘÍBĚH ERICHA VON DÄNIKENA (1. část)**
Z knihy Wilhelma Roggesdorfa a Petera Rocholla Das seltsame Leben des Erich von Däniken
 Vzpomínky na budoucnost a Zpět ke hvězdám, to jsou dva bestsellery známé téměř na celém světě. Jejich autor je však ve švýcarském vězení – pro podvody a zpronevěry

46 **MANŽELSTVÍ JE, KDYŽ ...**
Ada Baskinová, Literaturnaja gazeta
 Sňatek uzavírají dnes velmi mladí lidé a často z důvodů, které jsou dětsky naivní. Tím větší je rozpor mezi ideály a skutečností

48 **JAK ŽÍT S PAPOUŠKEM**
Maurice Quayne, Lectures pour tous
 Papoušek je dokonalý společník. Nenapodobuje pouze slova, ví, co říká. Jenže žít s ním a rozmlouvat, tomu je třeba se naučit

2
50 **KRONIKA**
 Hadí horror / Úspěchy sovětského podnikání / Učitelka národa / Skleněná silnice / Amerika četří elektrinou / Nejbohatší ostrávek na světě / Líbezní medvídci pátého kontinentu / Zlato z kamélií / Mléko z máku / Čtyřnohý šek / Elektronická polygrafie / Zázračná paměť / Hlavně na rukou / Pokuta za zabít / Přilíh plodná Afrika / Hojivý laser / Loď, která zkoumá čas / Buňky, které dovedou počítat / Byt na míru / Žádné zázraky to nejsou

59 **DĚTI NA PRODEJ**
Gitta Serenyová, The Daily Telegraph Magazine
 Je jim deset, jedenáct nebo i méně let a pracují až dvanáct hodin denně – za babku. Často je to jediný výdělek pro celou rodinu

64 **Kresby Henryho Büttnera, NBI**

I-VIII **PŘÍLOHA:**
NEJTĚŽŠÍ POZNÁNÍ (2. část)
 Z knihy Vladimíra Leviho Ja i my, nakl. Molodaja Gvardija